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Mantovano (AN): la mia interrogazione alla Procura della Repubblica di Lecce 

 
 In data odierna ho presentato in Senato l’interrogazione che segue. Non appena sarà 
pubblicata nel relativo Resoconto, ne consegnerò copia alla Procura della Repubblica 
di Lecce, per i reati che dovesse ravvisare in quanto ivi riassunto, e comunque per 
quanto di sua eventuale competenza. 
 

Interrogazione con risposta scritta 
Al Ministro della Giustizia 

 
Per sapere se - premesso che:  
  nei giorni 11, 12 e 13 dicembre 2007 si sono svolte in tutte le sedi di Corte di 
Appello le prove scritte per l’esame di avvocato. Sulla base di quanto hanno reso noto 
i mass media (fra gli altri, nel territorio salentino, l’emittente televisiva Telerama, e 
sul piano nazionale il quotidiano il Messaggero) la sera precedente l’ultima prova è 
accaduto che le tracce e le rispettive soluzioni fossero accessibili su siti internet, e 
quindi a conoscenza dei candidati; 
 nella Corte di appello di Lecce il presidente dell’Ordine degli Avvocati ha ammesso 
l’anomalia in una intervista a Telerama, individuandone la responsabilità “a Roma”, e 
quindi presumibilmente all’interno del ministero della Giustizia, dove le tracce sono 
state predisposte; 
 
 quali provvedimenti intenda assumere per garantire la piena legittimità di un esame 
che – se possibile, in misura superiore ad altri – deve caratterizzarsi per trasparenza e 
rispetto delle regole; 
 se non ritenga doveroso annullare e ripetere le prove scritte dell’esame medesimo, o 
quanto meno la prova della quale erano stati resi noti gli estremi prima del suo 
effettivo svolgimento;  
 se ha avviato una indagine amministrativa interna, finalizzata ad accertare le 
responsabilità dell’accaduto, e in caso positivo che cosa ha accertato; 



 se ha denunciato la vicenda all’autorità giudiziaria competente, come aveva il dovere 
di fare; 
 se e quali provvedimenti intenda assumere per evitare per il futuro il ripetersi di 
simili anomalie. 

 
Sen. Alfredo Mantovano 

 
 
 
 

tel. 338 6986041 – 06 67064281 
Lecce, v. Imperatore Adriano, 33 – 73100; tel. 0832 256153 

sito web: http://www.mantovano.org  
e-mail: alfredo@mantovano.it; mantovano_a@posta.senato.it   

 
PRECEDENTI COMUNICATI

 

http://www.mantovano.org/
mailto:alfredo@mantovano.it
mailto:mantovano%1F_a@posta.senato.it

	tel. 338 6986041 – 06 67064281 

